



*Согласно исследованию агентства «Эксперт РА», темпы прироста рынка розничного страхования снизились с 27,7% в 2012 году до 18,2% в 2013-м. Драйверами роста стали виды, связанные с банкострахованием – страхование жизни (+31,5 млрд рублей) и страхование от НС и болезней (+12 млрд рублей). По базовому прогнозу агентства, темпы прироста розничного страхования в 2014 году замедлятся до 13%. При этом страхование жизни и страхование от НС и болезней вырастет на 38%.*

Страховщики жизни продолжают развивать банковский канал. Так, банк «Глобэкс» (группа Внешэкономбанка) сообщил о новых возможностях для состоятельных клиентов. У клиентов банка появился доступ к страховым продуктам компаний «Allianz Жизнь» и «РРФ Страхование жизни». «Инвестиционно-страховые продукты – это современные инструменты финансовой и юридической защиты накоплений при любых жизненных обстоятельствах. Новые программы страхования позволяют клиенту не только защитить себя и свою семью от неожиданных обстоятельств, но и получить доход от инвестиций при гарантированной защите своего капитала», – поясняется в сообщении кредитной организации. Информация о том, какие именно страховые продукты реализует «Глобэкс», на сайте банка пока отсутствует.

Росгосстрах Банк начал оформлять полисы ритуального страхования от компании «Росгосстрах-Жизнь». Полис «Марс» кардинально отличается от полисов страхования жизни. При наступлении страхового случая страховая компания по желанию клиента может либо выплатить сумму его представителю, назначенному в договоре, либо организовать похороны. Ритуальная программа предусматривает два варианта условий страхования: с возможностью рассрочки платежа (ритуальные услуги оказываются с третьего года действия договора) и без рассрочки (ритуальные услуги оказываются с момента подписания договора). Оформить полис можно на любого гражданина РФ в возрасте от 35 лет, в том числе с ограниченными возможностями.

Два страховщика жизни на минувшей неделе объявили о переезде. Центральный офис ЗАО «ВТБ Страхование жизни» в Москве открылся по новому адресу: Чистопрудный

бульвар, д. 8, стр. 1. (м. «Чистые пруды», «Тургеневская», «Сретенский Бульвар»). Также переехало ООО «Общество страхования жизни «Россия»: теперь офис компании будет располагаться по адресу г. Москва, Ступинский проезд, д. 1. Напомним, что приказом ЦБ РФ №ОД-1706 от 10.07.2014 в компании введена временная администрация. Основанием для назначения временной администрации является неисполнение компанией утвержденного плана восстановления платежеспособности. Как сообщает страховщик, в связи с переездом будет произведено временное отключение компьютерных серверов компании. В связи с этим сайт компании и телефонные номера сотрудников будут временно недоступны.

ОАО «АльфаСтрахование» и ОАО «Сбербанк России» заключили договор страхования работников от несчастного случая и тяжелых заболеваний на период с 2014 по 2016 годы. В компании будут застрахованы жизнь и здоровье около 190 тыс. сотрудников банка, работающих в Центральном аппарате, Московском, Средне-Русском, Дальневосточном, Байкальском, Уральском, Северо-Кавказском, Сибирском, Волго-Вятском, Центрально-Черноземном, Юго-Западном, Восточно-Сибирском, Северном отделениях банка в 59 субъектах федерации. Общая страховая сумма составит более 285 млрд рублей.

Продукты страховщиков на порядок более интересны для клиентов, чем предложения НПФ. Об этом рассказал на семинаре «Страхование в зеркале СМИ» директор по развитию ООО «СК «СОГАЗ-Жизнь» Александр Федонкин. По его словам, у страховщиков жизни гораздо больше возможностей для того, чтобы заинтересовать человека, чем у негосударственных пенсионных фондов. Во-первых, основания для выплат. Главное основание – это возраст выхода на пенсию. Но кроме того, страховщики могут выплачивать пенсии по инвалидности. Во-вторых, срок страхования: у страховщиков есть возможность выплаты временных пенсий – на срок, обычно от 5 до 20 лет, а также пожизненных пенсий – на все время жизни человека. Есть различные варианты, связанные с началом выплат: это отсроченные пенсии на период уплаты премии или аннуитеты с одновременной оплатой премии. В-третьих, принцип наследования: без гарантированного периода – выплаты происходят, пока человек живет, и с гарантированным периодом, или наследуемые пенсии, – компания платит «пенсию» выгодоприобретателям умершего (как правило, это члены семьи) в течение определенного периода времени. Кроме индивидуального страхования возможно и семейное – когда пенсию получает переживший супруг (это похоже на гарантированный период, но здесь работает немного другая актуарная модель). Возможны выплаты с любой рассрочкой – ежемесячной, ежеквартальной или ежегодной. Также существуют различные нестандартные модели, например, пенсия для лиц с установленным диагнозом смертельно опасного заболевания. При наличии такого диагноза застраховаться от несчастного случая с включением опции критических заболеваний не получится, но страховщики жизни могут предложить такому клиенту пенсионное страхование, причем с гораздо меньшим тарифом, чем обычно. Кроме того,

страховщиками могут быть предложены так называемые отложенные пенсии, которые выплачиваются по достижению застрахованным более зрелого возраста, чем возраст выхода на пенсию. Такая модель подходит, если человек что-то накопил и рассчитывает, что ему этого хватит на некоторое количество лет, а дальше планирует получать дополнительную пенсию. Тарифы в этом случае тоже будут достаточно скромными. В России этот вид пока не очень распространен, но на Западе такая практика применяется довольно активно. В программы могут быть включены и дополнительные риски: возврат взносов, фиксированные выплаты, чтобы поддержать семью после смерти застрахованного, освобождение от уплаты взносов при наступлении инвалидности страхователя. На Западе существует еще одна опция: в случае потери страхователем работы страховая компания сама выплачивает за него деньги на период инвалидности либо период, пока человек не работает. Возможна защита взносов на случай, когда страхователь и страхуемый – разные лица: в случае смерти или инвалидности страхователя страховая компания продолжает выплаты в счет взносов, которые необходимо уплатить для получения застрахованным полного пакета пенсии.

*Подробнее читайте в свежем выпуске журнала [«Страхование жизни»](#).*

Источник: [Википедия страхования](#), 28.07.14